

象山小女孩的“妈妈，你把我卖掉吧！”近来戳中了众人泪点 众人伸援手 叶女士昨手术成功

暖新闻

本报讯（记者陈敏 通讯员牟家金）昨天上午11点，叶子林被推出手术室。刚刚手术后的叶子林虽然虚弱，但是脸上挂着开心的笑容。因为医生告诉她，手术很成功，休养3个月左右就可参加轻体力劳动。

这几天，叶子林的女儿为给妈妈治病，一句“妈妈，你把我卖掉吧！”戳中了众人的泪点，大家纷纷伸出援手。昨天，被送回病房的叶子林真想立刻告诉7岁的女儿：“囡囡放心，妈妈又可以站起来了！”

叶子林是象山县墙头镇前村人，离异后带着女儿和年迈的母亲一起生活。叶子林在象山一家养老

机构上班，每月有3000元左右的收入。为了工作便利和照顾女儿，她在丹城郊区租了一间房。一家人日子过得平淡而清苦。

平静的生活在2015年3月的一天被打破。那天，叶子林把坐在地上不能起身的一位逾85公斤重的老人抱起时，腰间传来咔嚓一声。第二天早上，叶子林腰部疼痛加剧，为省钱，她只是去做了针灸，疼痛缓解后，下午又赶去上班。

但是从这天起，腰痛便缠上了叶子林，而且慢慢在加剧。去年4月29日，家人送她去象山县中医院检查，CT诊断L5-S1椎间盘突出伴脱出、椎管狭窄、神经根受压，腰椎骨质增生。医生建议立即去宁波大医院动手术。

不得已，叶子林辞职回家。断了医保，没了经济收入的叶子林，只能终日卧床，这一躺就是8个月，而且病情越来越严重，腰部、

臀部、腿部均失去了知觉，大小便也完全没有感觉。

想要站起来，唯一的办法是动手术。可是，70岁的老母亲再也借不到一分钱，母女俩只能相对流泪。妈妈的不幸，使得7岁的女儿囡囡仿佛一夜间长大了。看着病床上的妈妈痛苦不堪，囡囡哭着说：“妈妈，你把我卖掉吧！”因为，她认为，把自己卖了家里就有钱了，妈妈就可以去治病了。

让囡囡开心的是，生大病的妈妈得到了很多好心人的帮助。象山慈善总会的工作人员帮助叶子林通过宁波慈善总会的医疗联合众筹平台发起治疗众筹，用于补足手术中的自费部分和手术后康复治疗费用。截至1月2日，1235人次捐款6.5万余元。

1月2日，叶子林住进中国人民解放军联勤保障部队第906医院。医院为她开通“绿色通道”，

挂号、检查、住院全程“绿灯”。进入医院大门到住进脊柱外科病房，用时不到1小时。

叶子林的病情比预想的还差：腰椎间盘突出严重突出，无法进行微创手术，必须施行开放手术才能站起来。保守估计治疗费用要6万元。下午，医院领导到叶子林病房，告知医院能减免的费用都为其减免。当晚，骨科医生、脊柱外科专家连夜为叶子林量身制定最佳治疗方案。

据专家介绍，叶子林卧床休息10天左右就能出院，休养3个月左右可适当参加轻体力劳动。专家组将全程跟踪叶子林的康复情况，确保用最佳的治疗方法让她早日站起来。

“康复后，我要去做义工，用自己的能力回报社会，把爱心传递下去。”手术后的叶子林很虚弱，语气却坚定。

“五环党建”走进鄞江重竞技基地

本报讯（记者林海）昨日下午，由浙江体育职业技术学院党委与宁波市体育局党委主办的“纪念改革开放40周年党建联谊活动”在鄞江重竞技基地举重馆举行。活动现场进行了“五环党建”共建签约仪式，并进行“举重队临时党支部”授牌仪式。

“五环党建”是以“红色引领、蓝色服务、绿色教育、黄色成长、黑色警示”为主要内容的党建工作法，其主要内涵是让“更快、更高、更强”的奥运精神支撑和造就党员干部的“自信、自强、自尊”，用“奥运五环”理念推进党建工作创新发展，让党建工作更

有创新力、吸引力和感染力，为奥运备战工作构筑坚强后盾。

奥运冠军石智勇在现场作了“冠军开讲”。他在《做勇于担当的新时代青年》的演讲中，回顾了2013年以来，自己在鄞江重竞技基地度过的1000多个日日夜夜，成为奥运冠军的心路历程，在勇创奥运佳绩的路上，他经历过各种压力和挑战，他感谢帮助过他的人，特别是占旭刚院长、邵国强教练对他的思想教育和引导。在困难、质疑、压力面前，他不忘初心，最终用实力证明自己。随后，攀岩世界冠军钟齐鑫也作了精彩的演讲。

去年为1.75万名劳动者追薪1.64亿元 我市部署节前防范欠薪工作

本报讯（记者周琼 通讯员任社）昨天下午，省市两级专门召开电视电话会议，部署节前防范处置企业拖欠工资工作。

据悉，2018年，我市各级劳动保障监察部门组织开展了6次专项检查，主动检查用人单位2.58万户，接待受理投诉举报2397件，处理各类欠薪案件4570件，立案查处各类欠薪案件453件，为1.75万名劳动者追回被拖

欠工资1.64亿元。

记者从会上获悉，自去年11月初开始，我市多个部门组成联合执法检查组，展开农民工工资支付专项检查，同时畅通劳动者维权渠道，加快处置各类欠薪案件，强化政府“兜底”应急保障措施，维护农民工的合法权益和社会稳定。同时，劳动者一旦遭遇劳动报酬被克扣或拖欠事件，可拨打12333热线进行维权投诉举报。

15分钟50多人“钻洞” 泗港菜市场西侧路口能否优化管理

求证新闻

本报讯（傅仲楠 傅钟中海文）近日，网友在中国宁波网民生e点通问政平台发帖反映，鄞州泗港菜市场西侧靠近下应北路处有一条通道，但最近被护栏封堵了。现在，老百姓每天靠“钻洞”进出，希望有关部门给个合理解释。

上月28日，鄞州区潘火街道就此作出回复：泗港菜市场靠近西侧马路边围墙原本就没有通道，菜市场管理方私自开设路口，存在很大安全隐患，街道为此考虑将此私自开设的路口封闭。

但这一回复受到了质疑。网友反映，封道并没有效果，相反，成百上千的“钻洞人”倒成了一道“风景”，看着让人心里很不是滋味。

昨日，记者来到泗港菜市场实地探访，发现菜市场西北角的一处护栏被锯掉了几根杆子，形成了一个可供一人通过的“洞口”。护栏靠近菜市场一侧砌有二级台阶，看上去这里本来是一个通道口。

一名摊主告诉记者，在泗港菜市场开业前，该处本就装有护栏。菜市场2017年6月2日正式开业后，由西往东过来买菜居民很多。为了这些居民能够更方便地进出，菜市场方面就把这些护栏锯掉了，还在出入口处砌了台阶。半个月前，潘火街道将这段护栏修复。可是，走惯了出入口的居民觉得很方便，于是，有人又在刚装好的栏杆上锯出了一个“洞”，于是出现了目前这样的场景。

当日下午5点，记者在现场观察了15分钟，看到有50余人从该



“钻洞”的居民非常多，人多时需排队。

（傅仲楠 摄）

“洞口”钻过，人多时甚至排起了长队。

“这个路口正对着过街人行横道，而且旁边还有公交站。”一位买菜的老人向记者抱怨，“如果不‘钻’这个洞，那就需要绕行很长的路。对于我们上了年纪的人来说，太不方便了，特别是雨天。”

记者发现，泗港菜市场共有三个出入口，一个位于菜市场东北角，另外两个位于菜市场南侧。行人若想从西侧下应北路进入菜市

场，需绕行至东北角的出入口，比“钻洞”需多行约100米。

潘火街道相关工作人员解释，开设路口后，许多车主直接在菜市场西侧的下应北路上违停买菜，容易引发交通拥堵，并存在安全隐患。但记者在现场看到，装了栏杆后，路边违停现象依然严重。

如此“钻洞”实在不雅。网友提出两点建议：1、希望有关部门实地考量护栏反复安装又反复被拆的原因，想办法寻找比安装护栏更

好的办法，既保证路口安全又方便百姓；2、如果别无他法，确实需要安装护栏，那就必须好好管理，别建了护栏又留着这样一个可“钻”的洞。

发现身边文明或不文明，请您通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

视机。“遇到疑难杂症，农户还能通过电视机视频连线省里的专家咨询，不方便上门的也能通过手机APP线上‘求医’。”坎墩街道农合联负责人说，这家庄稼医院链接的是整个智慧农资服务平台，整合了全省近千名农技专家的优质资源，帮助农户实现增产增收。

截至目前，坎墩新型庄稼医院的农技专家已开具20多张“良方”。为了方便农户，该医院还增设了村级服务点，提供农药、农机具等物资，公布统一的监督投诉热线和服务热线。

了7次志愿者培训会，去年10月20日至12月9日，他们为贫困地区小学生筹集爱心款，放弃周末休息，身影遍及宁波的鼓楼、城隍庙、天一广场、百丈街道和日湖公园等人流密集区，用自己实际行动呼吁社会各界人士关爱贫困地区小学生。

“募捐中，有一名行人对我们说‘很谢谢你们做这样的事’，这句话让我和我的搭档感动不已。”城隍庙点志愿者张慧娟告诉记者。

目前，学生志愿者的劝募活动仍在持续。

慈溪首家新型庄稼医院开门营业

本报讯（记者陈章升 通讯员徐森波 余聪波）这两天，大棚里一些草莓的叶子枯萎了，不知得了什么病？昨天一大早，慈溪市坎墩街道草莓种植户胡信炎赶到当地新开的庄稼医院寻求专家帮助。看了他带来的草莓样品后，“坐堂医生”——高级农艺师王旭强“诊断”它们得了灰霉病，建议给大棚通风、除湿，摘掉草莓老叶，结合

药物防治。

向“坐诊”的农技专家当面咨询，用手机请省里的专家开“药方”。新年伊始，慈溪首家新型庄稼医院在坎墩街道大学生农创园正式开门营业，这也是当地首家利用“互联网+”技术开展智慧农业服务的特色医院。三四社村村村民费建孟告诉记者，每周一至周五，这家医院有农技专家

“坐诊”，通过线上线下交流方式，为农户答疑解惑，提供病害防治、种子种苗供应等综合性服务。

这家新型庄稼医院由坎墩街道农合联创办，以传统庄稼医院功能体为基础，设立了医生问诊接待区、良药展示区、测土配方区以及农资服务区等。在室内的墙上，工作人员还安装了一台电

宁大600余学生志愿者筹善款

54050元昨以爱心包裹方式捐给贫困地区孩子们

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员胡静力 郑俊朋）宁波大学学生社团“新长城自强社”善行100活动组织发动600余名志愿者，向社会募集到善款54050元。昨天，这些善款以爱心包裹的形式捐赠给了贫

困地区的小学生。

据悉，此次开展的善行100活动是由中国扶贫基金会联合中国邮政共同发起实施的一项全民公益项目，通过整合社会资源，支持高校公益社团发展，带动大学生参与公

益，呼吁社会各界通过捐赠购买爱心包裹（温暖包和美术包）的形式一对一关爱贫困地区小学生。

该学生社团积极响应，通过前期校内线上线下宣传等方式，共招募600余名爱心学生志愿者，开展

今日小寒 阴雨缠绵



本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）连日来，甬城持续阴雨缠绵，阳光稀缺。尽管气温有所回升，但湿度大，体感较为阴冷，本周末甬城依旧泡在雨中。

“小寒大寒，冻成一团。”今天，我们将迎来二十四节气中的第23个节气——小寒。自此我们也将进入一年中最寒冷的一段日子。气象资料显示，小寒时节昼

短夜长，阳光不强，我国大部分地区刮西北风，常有西伯利亚寒流袭击。

根据预报，今天阴有雨，局部雨量中等，明天阴到多云，7日至13日阴雨天气唱主角。近期我市气温起伏不大，最低气温4℃至7℃，最高气温8℃至10℃。

气象部门提醒，近期能见度较低，连阴雨天气对居民生产生活带来不利影响。另外，连阴雨对农作物有一定危害，空气和土壤长期潮湿，日照严重不足，影响作物正常生长，请注意防范。



昨晚，江南女界“遇见更美的自己”年度庆典在泛太平洋大酒店举行。以“身心兼修、美丽自己、添彩港城”为宗旨的江南女界目前拥有200余名会员，至今已举办和参与公益文艺演出、最美妈妈评选、文明礼仪培训等数十项活动，成为展示新时代新女性风采的平台。（严龙 吴昊 摄）

新女性新风采

问一问自己的“群众指数”

众口难调心窝子的话，不说空洞无物的官话、套话和大话。

问一问你听取群众意见是否虚心。群众中蕴藏着真知灼见，有着无穷的智慧和力量。要拓宽民意反映渠道，充分利用网络科技、新闻传媒等多种方式，广泛了解社情民意，倾听群众呼声，把群众当亲人，群众才会把你当亲人。群众愿意跟你聊天，愿意把心里话跟你说，愿意同你交朋友，说明你的“群众指数”是高的。

问一问你对群众的感情是否真诚。要强化公仆意识，端正态度、摆正关系、找准位置，胸怀赤子心，始终把群众放在心中最高位置，要在感情上贴近群众，对群众情重义，像善待自己的亲人一样善待群众。要放下“官架子”，在群众面前多一些亲切随和、交流探讨，少一些发号施令、批评指责；迈开“官步子”，多深入实际、深入基层、深入群众，做到知民情、解民忧、暖民心；摒弃“官腔子”，多讲适合群

众的话。问一问你对群众的感情是否真诚。要强化公仆意识，端正态度、摆正关系、找准位置，胸怀赤子心，始终把群众放在心中最高位置，要在感情上贴近群众，对群众情重义，像善待自己的亲人一样善待群众。要放下“官架子”，在群众面前多一些亲切随和、交流探讨，少一些发号施令、批评指责；迈开“官步子”，多深入实际、深入基层、深入群众，做到知民情、解民忧、暖民心；摒弃“官腔子”，多讲适合群